

Правительство Великобритании никак не утихомирится со своим "шпионским скандалом". В связи с обвинением российских властей в отравлении предателя-бывшего офицера ГРУ Скрипаля, из Англии высланы 23 российских дипломата.



Заявлено об отказе от поездки в Россию на Чемпионат мира по футболу официальной делегации Великобритании и "королевских особ". Намекали, что мол, и сборная Англии на ЧМ-18 не поедет. Но благоразумие все же возобладало, ибо волна негодования миллионов болельщиков была бы такой мощи, что правительство консерваторов немедленно улетело бы в отставку.

Утверждают, правда, что будут еще какие-то "секретные" санкции против России. Будут они или не будут, бабушка надвое сказала. Главное, прокукарекать, а там хоть не расцветай.

Но как-то уж больно скоропалительно это делается. Доказательств причастности России – ноль, а "благородный гнев" хлещет как вода из сточной канавы после ливня. Ощущение такое, что правительству консерваторов срочно нужен крупный международный скандал. Зачем? Прежде всего, конечно, чтобы продемонстрировать лояльность своим американским партнерам, которые закручивают гайки санкций на российской экономике и олигархах.

Но это явно не главное. Дело в том, что верхушка Великобритании пребывает сейчас в очень непростом экономическом и политическом положении. Выход из Евросоюза оказался довольно болезненным. Давят страны по ЕС, требуя компенсации убытков от

"Брексит". Внутри страны все больше поддержки получает оппозиционная Лейбористская партия во главе с ее популярным лидером Джереми Корбином.

Отравление перебежчика Скрипаля странным образом случилось очень кстати для английского правительства. Партнеры по переговорам о выходе из ЕС теперь просто обязаны проявить понимание и гибкость в отношении и Англии, подвергающейся чуть ли не вооруженной интервенции со стороны России.

Лейбористы-оппозиционеры тоже загнаны в угол. Призыв Джереми Корбина дожидаться окончания расследования или предоставить хоть какие-то доказательства наткнулась на столь праведный гнев парламентариев-консерваторов, что можно подумать, что будто не Скрипаль, а Корбин совершил акт государственной измены.

А что Россия? Российская верхушка лишь изображает из себя оскорбленную добродетель и призывает английские власти строго придерживаться международного законодательства. Да чихать они хотели на нормы международного права. Дошло до абсурда. От России требуют, чтобы она доказала свою непричастность к инциденту со Скрипалем. С тем же успехом можно было заявить, что Россия имеет секретные ракетные базы на Марсе и потребовать, чтобы мы доказали отсутствие этих баз на соседней планете.

Преступление было совершено на территории Великобритании и отсутствие внятных результатов расследования может означать лишь одно – английские власти знают, кто и почему совершил это преступление. Вот об этом нужно говорить российской стороне, а не втягиваться в заранее проигрышную дискуссию на тему, откуда взялся этот самый "Новичок".

Преипрательства между МИДами России и Великобритании какое-то время продолжатся. Потом жесткая конфронтация пойдет на убыль. Но гнойник в виде "дела Скрипаля" добавится к предыдущей язве в виде "дела Литвиненко". И эти гнойники и язвы будут каждый раз воспаляться, как только официально Лондону понадобится в очередной раз навредить России и добиться иных выгодных для себя внутривнутриполитических и международных результатов.

Вячеслав Тетёкин, доктор исторических наук, специально для Накануне.RU.